

上海市注册会计师行业党委、资产评估行业党委

“不忘初心、牢记使命”

主题教育简报

第4期

行业主题教育领导小组办公室编辑

2019年11月15日



毕马威华振会计师事务所上海分所党委

不断创新学习教育 持续深化调查研究 严格落实整改效果

开展主题教育取得阶段性成果

根据财政部党组关于执业机构开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的统一部署，在全国和上海市执业机构主题教育领导小组的指导推动下，毕马威华振会计师事务所上海分所党委（以下简称“毕马威上海分所”

党委”)紧密结合工作实际,不断探索新时代“两新组织”党建新方法、新路径,创新教育方式、深化调查研究、落实整改效果,增强党组织的凝聚力,以实际行动践行初心和使命,取得丰富的经验和阶段性的成果。

一、整合多方力量,区域内联动共治,不断探索两新组织主题教育



一是克服客观条件瓶颈,整合多方资源。毕马威上海分所党委在组织各类学习教育活动的过程中不断克服各种客观困难:由于楼宇本身地理空间受限,楼宇内的党组织要单独开展党建活动面临诸多挑战,活动内容重复、场地使用受限、人员召集零散等一个个问题摆在眼前。面对困难,毕马威上海分所党委并没有退缩,借助企业所在的恒隆楼宇载体大力开展楼宇党建,打破以往党建学习只能以小组形式进行的客观壁垒,探索出一条与楼宇内其他党组织共享企业资源、拓展学习方式方法的党建工作新路子。在主题教育期间,毕马威上海分所党委联同区社工委、恒隆联合党委和南京西路街道共同举办了“钟扬事迹报告会”,党员们不仅受到了钟扬同志生前事迹的震撼与鼓舞,还通过不同领域党组织之间的交流,进一步加深学习的成效,提升楼宇内党组织的凝聚力和向心力,真正使主题教育内化于心、外化于行。

二是紧密联系基层群众，创新服务渠道。毕马威上海分所党委始终坚持“从群众中来，到群众中去”。通过与街道党工委共治，毕马威上海分所党委通过充



分听取群众反馈，不断学习如何将基层治理与“两新”组织的资源力量充分对接，着力提升党员工作质量，与所属辖区的南西街道社区居民形成基层共治共建的良好格局。在主题教育期间，毕马威上海分所党委以“三建联动、服务民生”为主题，启动了南京西路街道区域化共融社区服务项目，通过充分发动党员积极性，组织党员走访调查，获取基层需求，并发挥党员的自身特长，为南京西路街道多面老旧墙面提供绘图及草稿，最终经由多方讨论确定修缮方案，进一步提升基层群众的获得感。通过联系群众，走进群众，帮助群众，毕马威上海分所党委切实推动南京西路街道区域化



党建工作，创新服务基层模式，进一步用实际行动践行初心。

二、广泛听取意见，以业务固党建，在联建共建中深化调查研究

一是深化“两新”组织党建，多维度调查研究。新时代下，“两新”组织如何进一步做好党建，发挥好自已的时代使命？毕马威上海分所党委在坚持把联动共建作为探索新时代下党建工作重要渠道的同时，通过广泛深入听取群众意见，进行多维度调查研究，不断探索“两新”组织党建工作的着力点，通过与玫琳凯（中国）有限公司党总支、毕马威企业咨询（中国）有限公司党总支等3家“两新”党组织共同发起联建活动，活动中，市、区、街道、企业等有关领导及负责人共同畅谈新时期外企党建工作的发展，共同寻思路、破瓶颈、找方向，调查研究获得了实质性的进展。

二是以业务对接为突破口，夯实党建工作发展土壤。毕马威上海分所党委始终坚持党建工作不是空中楼阁，与业务工作如鸟之两翼，分工不分家，因



此，以业务工作带动党建工作，是毕马威上海分所党委一直以来的党建课题，通过在与客户业务往来的过程中，逐步探索研究如何使党建工作成为与客户的桥梁纽带。围绕这一目标，毕马威上海分所党委先后与张江高科党委签署了联动共建协议，探索开展“以共建促党建，以党建促业务，以业务固党建”；与浦发静安支行共建，探讨如何助力“四大品牌”“五个中心”部署。一系列党建和业务相融合的党建模式，促使毕马威上海分所党委正逐步成为新时代行业党建的先行者。

三、做先锋、做标兵，积极主动为人民服务，严格落实整改提高成效

一是从身边做起，坚持为弱势群体奉献力量。结草衔环、回馈社会是毕马威上海分所党委不断巩固党员初心的重要途径。为此，毕马威上海分所党委积极主动谋求与各类社会组织的合作，并将目光



聚焦于自闭症儿童，通过选派 6 名党员代表为静安区南京西路街道的孩子们带去一堂生动有趣的爱心课程，党员们精心设计的课程和丰富多彩的小活动为儿童们带去欢乐的同时，也践行了一名共产党员帮助身边弱势群体的

的使命与责任。



二是从常态着眼，探索志愿服务系列化、项目化。为了推动主题教育检视整改中要求的志愿工作常态化，毕马威上海分所党委协同公益组织联盟，进行为期一年的对口援建新疆巴楚的系列活动，为远在新疆巴楚的孩子捐赠了上千本图书，事务所党委委员二次飞赴新疆，实地考察当地情况。



随后，毕马威上海分所党委邀请巴楚第三小学的同学到公司进行职业体验课，并在两地文艺表演上进行了“写给未来的你”的诗朗诵。通过充分挖掘社会企业力量，再借助公益平台进行资源整合，从而建立起体系化、常态化的志愿服务模式。这既是对党员思想觉悟的学习与提高，也为党员提供了实现自我价值的新平台。

报：上海市市级机关工委，中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890